

* Хлеборобы, помните, что днем раньше посеете—неделей раньше пожнете! *Быстрее обработаем почву и положим в землю семена зерновых! *Широким фронтом развернем сев льна! *Не замедлим с посадкой картофеля!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудащихся

№ 58 (3020)
Год издания XXVIII

СУББОТА, 14 МАЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

СРАВНИ И СДЕЛАЙ
ВЫВОДЫ!

СОРЕВНОВАНИЕ
КОЛХОЗОВ

на весенном севе.

Данные на 10 мая 1966 г. (в процентах к общему плану).	
„Путь Ленина“	63
„Новый мир“	55
„Малокаменский“	52
Имени Ленина	51
„Герой труда“	47
Имени Кирова	47
Имени Тимирязева	45
„Красное знамя“	45
„Гигант“	41
„Коммунар“	38
Имени Свердлова	37
„Красная нива“	34
„Заря“	32
„Память Ленина“	30
„Ошминский“	26
„Ир-Жара“	26
„Кодочиги“	25
„Организатор“	23
„Прогресс“	23
„Путь к коммунизму“	22
„Колос“	13
Итого:	37

77

Дружные
всходы

Дружными всходами покрылись поля сельхозартели имени Ленина.

Взошел ячмень в деревне Пекшик на площади 26 гектаров. В Б-Селках показались ростки овса и гороха.

Более 80 гектаров появившихся всходов ранних яровых ласкают глаз хлеборобов.

Быть нынче хорошему урожаю!

П. ЦЕЛИЩЕВ,
агроном колхоза.



По представлению партийных организаций, правлений и местных комитетов профсоюза за достигнутые успехи в работе на весенном севе заносятся на районную Доску почета:

TRACTORISTS

PO KOLHOZU IMENI LENINA

МАЯКОВ Анатолий Филиппович,
РОМАНОВ Михаил Александрович,
ежедневно перевыполняющие нормы на пахоте.

ЩЕРБАКОВ Иван Федорович,
ПАШАРИН Аркадий Павлович,
засевающие по 25 гектаров ранних зерновых за световой день.

PO KOLHOZU «GIGANT»

АПКАТОВ Василий Васильевич,
выполняющий на весеновспашке нормы на 129 процентов.

СМОРКАЛОВ Михаил Анатольевич,
выполняющий на пахоте нормы на 128 процентов.

PO KOLHOZU «PAMYAT LENINA»

СМЕТАНИН Иван Ильич,
ЗАЙЦЕВ Александр Иванович,
выполняющие на пахоте и севе нормы на 120 процентов.

БУСЫГИН Иван Егорович,
ЖУКОВ Виталий Васильевич,
перевыполняющие нормы на весенном севе.

ВСЕ СИЛЫ — НА ЗАВЕРШЕНИЕ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

ВЕСНА в нынешнем году выдалась небывало ранняя. Уже в начале третьей декады апреля ряд колхозов проложил первые борозды. А к 1 мая некоторые хозяйства поселяли до 70 гектаров ранних яровых.

Организованно приступили к севу сельхозартели „Малокаменский“, „Путь Ленина“, „Новый мир“ и имени Ленина, где председателями тт. Микишев, Крашенинников, Окунев и Шалагинов.

Благодаря созданному трудовому напряжению, использованию техники днем и ночью, в этих хозяйствах на 10 мая уже было посеяно 96—84 процента зерновых яровых.

К сожалению, не все руководители колхозов с чувством высокой партийной и государственной ответственности вступили в посевную кампанию. Во многих сельхозартелях были допущены ошибки прошлого года—неорганизованность, плохое использование машин, большой разрыв между пахотой и севом.

Секретари партийных организаций этих хозяйств вместо того, чтобы принять решительные меры по усилению темпов посевной, заняли примиренную позицию.

Особо нетерпимое положение создалось в колхозах

„Коммунар“, „Ошминский“, „Ир-Жара“, „Кодочиги“ и „Организатор“.

Механизаторы сельхозартели „Коммунар“, например, с воодушевлением начали сев. Хозяйство в первую пятидневку занимало в соревновании одно из первых мест в районе. Однако из-за неорганизованности, отсутствия оперативного руководства со стороны правления, возглавляемого тов. Евстроповым, и беспринципности бюро партийной организации, руководимого тов. Годуновым, темпы сева упали. Машины не работали днем и ночью. Итоги соревнования механизаторов не подводились в течение двух пятидневок.

В колхозе „Ошминский“ сравнительно неплохо велась пахота, но посевные агрегаты стоят на приколе.

Хуже того, в сельхозартели „Ир-Жара“ работают на полях не все тракторы, среди колхозников и механизаторов, занятых на посевной, встречаются случаи пьянки. Это в горячее-то весенне время!

Секретари партийных организаций не приняли мер к тому, чтобы выполнялось постановление бюро РК КПСС от 13 апреля 1966 года „Об организаторской работе парторганизаций на весеннем севе“.

В результате всего этого создалось такое положение, что колхозы района затягивают весенне-половые

работы. По состоянию на 13 мая посеяно всего около 39 процентов зернобобовых культур, оттягивается сев льна, что может принести крайне нежелательные результаты.

Вчера бюро РК КПСС, рассматривая вопрос об усилении темпов сева в колхозах района, предупредило председателей и секретарей парторганизаций колхозов „Коммунар“ тт. Евстропова и Годунова, „Ир-Жара“—тт. Тимофеева и Панрова, „Ошминский“—тт. Сластникова и Юдинцеву.

Секретари партийных организаций обязаны принять меры к безусловному выполнению постановления „Об организаторской работе парторганизаций на весеннем севе“.

Бюро обязало правления колхозов и партийные организации разработать графики полевых работ с тем, чтобы выполнить план весеннего сева яровых и технических культур к 17—18 мая и посадки картофеля к 25—27 мая, организовать круглогодичную работу машин и механизмов, одновременно пахать и сеять, организовать колхозников на ручной сев, особенно на труднообрабатываемых участках.

Все силы — на завершение посевной кампании!

ПЕРЕКЛИЧКА МЕХАНИЗАТОРОВ

УВЕРЕН — СПРАВИМСЯ

ВЕСЕННИЙ сев—испытание на мастерство, на зрелость. Весна нынче выдалась ранняя и забот и работ у нас полно. В этом году выехали в поле две недели раньше.

Первые борозды проложили как-то осторожно, с опаской. Земля была еще очень влажная, а дальше почва стала созревать быстро и мы развернулись вовсю. В полную силу заудели трактора.

Как и в других хозяйствах, у нас в колхозе „Путь Ленина“ техника закреплена на весь сезон работ.

Мой напарник Николай Андреевич Хаймов— опытный тракторист. Мы работаем с ним посменно.

Трактор в поле круглогодично. Вспашка, дискование, боронование, сев — все наше.

Правда, был один случай поломки. Три дня ушло на ремонт вала фракциона. А вообще машина хорошая. Надеемся, что справимся с задачей и проведем сев быстро и хорошо.

Что характерно, нынче

много уделяется внимания качеству работ. Наши агроном Надежда Михайловна Целищева придиричива, тщательно проверяет каждый участок земли. У нее кое-как не выполнишь работу. Строгая.

Мы стараемся провести весенний сев на высоком уровне и ни разу не имели неприятностей из-за плохой обработки почвы.

Сегодня готовлю массив более 8 гектаров под посев викоовсянной смеси. Семена лежат на опушке леса. Только закончу боронование в два следа, как подойдет „Беларусь“ и приступит к севу. Хорошо, что нынче семена однолетних трав завезли. Скот будет иметь хороший корм.

Мы работаем сейчас с особым упорством и настойчивостью. Задача одна — провести как можно скорее и лучше весенний сев первого года новой пятилетки. Она нам по плечу и будет выполнена в срок.

И. КУКЛИН,
тракторист колхоза
„Путь Ленина“.

СИЛАМИ КОЛЛЕКТИВА

ВЕСЕННИЙ сев на полях нашей сельхозартели начался 1 мая. Первую борозду было доверено проложить лучшему трактористу А. Ф. Маякову.

Перед началом сева в колхозе было проведено совещание механизаторов, на котором подвели итоги работы за год, наметили задачи на посевную кампанию.

Для трактористов, добившихся наивысшей выработки при хорошем качестве, было решено учредить переходящие вымпелы и денежные премии.

После подведения итогов первой пятидневки оказалось, что на гусеничном тракторе лучших успехов на подготовке почвы добились А. Маяков и его сменщик М. Романов. Им и вручили вымпелы. А на севе первенствовали И. Щербаков и А. Пашарин.

В первую весну новой пятилетки нам предстоит засеять 790 гектаров ярового клина. На сегодняшний день засеяно яровых зерновых 430 гектаров.

В. ШАЛАГИНОВ.

ПРЕДВЫБОРНАЯ АГИТАЦИЯ

12 ИЮНЯ—выборы в верховный орган государственной власти нашей страны.

Избирательная кампания принимает все больший размах. Образованы избирательные округа и избирательные участки, созданные и утверждены избирательные комиссии, выдвинуты и зарегистрированы кандидаты в депутаты.

Всюду—в цехах промышленных предприятий, в бригадах и на фермах колхозов начинается агитация за избранников народа.

В канун выборов надо поднять на новую ступень уровень организационно-партийной и партийно-политической работы парторганизаций.

Как развертывается

предвыборная агитация в нашем районе?

Если не считать отдельных мероприятий, проводимых в клубах и красных уголках, то можно сказать, что явно недостаточно.

В парторганизациях созданы агитколлективы, но они пока еще по-настоящему не развернули работу. Не все благополучно с наглядной агитацией. Если в большинстве предприятий, в колхозах вывешены календари, то ярких лозунгов, плакатов, монтажей, панно—очень мало. Пока еще ярко не зажглись огни агитпунктов.

А время идет. Важно в эти дни на конкретных примерах вести широкую разъяснительную работу. Хорошо было бы, если все агитаторы провели беседы

о нашей советской избирательной системе, о решениях исторического XIII съезда КПСС, рассказали о внутренней и внешней политике Советского правительства, о кандидатах в депутаты Совета Союза и Совета Национальностей по Уренскому № 164 избирательному округу и Горьковскому № 6 избирательному округу—выдающемся ученым, трижды Герое Социалистического труда, неоднократном лауреате Ленинской и Государственной премий Юлии Борисовиче Харитоне и известном советском композиторе Дмитрии Дмитриевиче Шостаковиче.

Организованно проведем избирательную кампанию! Встретим день выборов новыми успехами в труде!



Пижемский леспромхоз вырабатывает десятки тысяч кубометров пиломатериалов.

Добротный строительный материал отгружается во многие города и на стройки страны.

Большим спросом пользуется древесина тоншаевских лесов: и в зарубежных странах. Ее можно встретить в ГДР, Венгрии, Англии...

На снимке: отгрузка пиломатериалов на экспорт.

Фото А. Эргле.

ЕГО ПРИЗВАНИЕ

куда не хотел уезжать из родной деревни.

В пятидесятых годах в Лугах появилась собственная электростанция. Ее даже и электростанцией называть было нельзя: слишком громко. Просто— движок с генератором. Однако, работала она всегда нормально, может быть, потому, что электриком стал Дмитрий. Бывало, вызовут его вправление или на собрание в село Тоншаево, так он вечером уже себе места не находит. Все думает: горит ли свет? Может, кто посторонний завел движок? Да вдруг, что сломается? Так и не высидит до конца, уйдет. Домой придет, и, не поужинав, торопится на электростанцию. Мать его удивляет:

— Ты хоть поешь по-

хорошему, да отдохни, ведь ничего там не случится без тебя.

Куда там! Он и не слушает. Шапку в руки и бегом на работу.

Немало сейчас в Лугах вдов и стариков. Придет к нему какая-нибудь старушка: «Беда у меня, Митя, столб у колодца сломался, ты уж помоги, пожалуйста». Устал ли он, есть ли работа дома или нет, он все равно идет и помогает старушке. В деревне уже как-то привыкли к этому и по любому случаю зовут его на помощь. Случится что на ферме, доярки бегут к нему:

— Пошли, Митя, насос сломался.

И не было случая, чтобы он отказался, не пошел.

Как-то раз бригадир не дал ему наряд на работу, вероятно, забыл о нем. Дмитрий весь день ходил сам не свой.

Одна женщина увидела его и спрашивает:

— Что с тобой, Митя, заболел разве?

А он ей:

— Не знаю, куда деться, наряда на работу нет.

Человек находит свое призвание, любимое дело не сразу. Редко кому удается с первого раза определить свое место в жизни. Кто в юности не мечтает стать крупным ученым, известным артистом? Мечтают почти все, но становятся ими единицы. А потом «неудачники» смеются над своими юношескими мечтами. Может быть, и Дмитрий Павлович мечтал стать знаменитостью, но жизнь и время определили его место там, где он нужнее всего, где он приносит наибольшую пользу.

В. ШЕСТАКОВ.



Ярославль. Более 25 тысяч колхозных аптечек отправил сельским труженикам коллектив галено-фармацевтической фабрики.

На снимке: бригадир Т. П. Андронова проверяет комплектование колхозных аптечек.

Фото И. Дынина.

Фотохроника ТАСС

ВАЖНЫЙ РАЗГОВОР

Важному вопросу было посвящено прошедшее расширенное собрание в Пижемской средней школе.

Разговор шел о том, как устроить дальнейшую жизнь юношей и девушек, которые оканчивают среднюю и 8-летнюю школы?

Обсуждение этих жизненно-важных вопросов вызвало общий интерес.

Доходчиво, просто рассказал о колхозном производстве председатель сельхозартели «Герой труда» В. П. Понлаухин.

— Мы также имеем возможность послать на учебу выпускников школы. Нам нужны специалисты в полеводстве и животноводстве.

Директор леспромхоза т. М. И. Зиновьев говорил:

— Продолжая традицию прошлых лет, наше предприятие в этом году может принять на работу немалое количество окончивших.

школы. Лучших из лучших мы можем послать в институты и сделать их своими стипендиатами.

Директор торфопредприятия Г. И. Скрипкин обратил особое внимание родителей на воспитание детей в семье.

— Лучшим средством в этом деле является личный пример. От того, что видят ребенок дома, во многом зависит и его поведение, учеба. Чего греха таить. Есть еще у нас отцы и матери, допускающие ругань, ссоры, пьянки. Это пагубно действует на психику детей и ждать от них примерных поступков и поведения, вряд ли придется.

Содержательной была и беседа врача о воспитании подростков.

В. САВИНЬХ, секретарь парторганизации школы.

УТОЧНЕНИЕ

Газета «Горьковская правда» 1 мая 1966 года напечатала постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС «О повышении материальной заинтересованности трактористов-машинистов совхозов и других государственных предприятий сельского хозяйства в увеличении производства продукции».

В тексте, по вине областной редакции, была допущена ошибка. Наша газета перепечатала этот материал.

Четвертого мая 1966 года «Горьковская правда» напечатала вновь это постановление.

Таблицу, приведенную в постановлении, следует читать:

Проработанным непрерывно в данном хозяйстве:

В районах Сибири, Дальнего Востока, центральных районах Казахстана, Урала и Поволжья

от 3 до 5 лет	12
от 5 до 10 лет	15
от 10 до 15 лет	20
Свыше 15 лет	25

6
8
10
15



Животноводы нашего района! По примеру дальнеконстантиновцев широко развернем соревнование за успешное выполнение плана продажи продуктов животноводства государству!

Итоговые цифры по выполнению плана продажи продуктов животноводства государству говорят сами за себя. Наш район отстает по сдаче и молока, и мяса, и шерсти, и яиц.

Если передовые колхозы «Коммунар», имени Кирова и «Колос» по настояющему борются за выполнение данного Родине слова, то в сельхозартелях «Новый мир», «Память Ленина», «Ир-Жара» этого не видно.

Странно, но факт: в нынешнем году отстает экономически крепкий колхоз «Малокаменский». Хотя в нем есть и хорошие кадры, и имеются в достатке корма, но, видимо, правление и партийная организация, возглавляемые тов. Микишевым и Горевым, ослабили внимание животноводству.

Особенно тревожное положение в нашем районе складывается с производством и продажей молока. Его на приемные пункты сдано меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Очень низка товарность. В наших сельхозартелях много молока расходуется на внутриколхозные нужды.

В настоящее время молочное стадо переведено на пастбище. Правлениям колхозов и партийным организациям необходимо сделать все для того, чтобы полностью использовать возможности лета — периода большого молока.

Животноводы, зооветспециалисты, правления и партийные организации колхозов Дальнеконстантиновского района обратились к работникам ферм нашей области с призывом успешно выполнить полугодовой план продажи продуктов животноводства государству.

Их почин достоин поддержки!

СОРЕВНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ

по продаже продуктов животноводства государству на 10 мая 1966 года.

Первая графа — молоко, вторая — мясо, третья — яйца, четвертая — шерсть.

(В процентах к полугодовому плану).

«Коммунар»	60	95	—	27
Имя Кирова	58	57	—	7
«Колос»	55	74	—	28
«Ошминский»	45	64	7	55
Имя Ленина	41	41	99	30
«Прогресс»	39	46	—	44
«Путь к коммунизму»	37	163	—	16
«Путь Ленина»	35	56	75	23
Имя Тимирязева	35	74	—	21
«Герой труда»	29	17	17	34
«Кодочиги»	27	87	—	38
«Гигант»	26	63	38	13
«Красная нива»	25	28	50	33
Имя Свердлова	25	54	121	15
«Заря»	25	35	—	19
«Организатор»	25	55	—	40
«Малокаменский»	21	41	46	31
«Новый мир»	17	37	—	38
«Память Ленина»	17	53	—	—
«Ир-Жара»	10	43	—	—
«Красное знамя»	8	30	—	27
Итого по району:	35	55	57	27

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ВЫШЕ ТЕМПЫ СЕВА ЛЬНА!

Лен-долгунец в колхозах нашего района является ведущей технической культурой, дающей высокие денежные доходы.

Перед льноводами поставлена задача бороться за 5—6 центнеров льноволокна и 4—5 центнеров льносемян с каждого гектара посева и добиться значительного повышения качества. Практика показывает, что там, где возделыванию льна-долгунца уделяется должное внимание — ежегодно получают высокие урожаи.

Лен — это однолетнее растение. Он любит умеренный мягкий климат без резких колебаний температуры дня и ночи. Семена прорастают при 3—4 градусах тепла. Всходы льна сравнительно легко переносят весенние заморозки до минус 4—5 градусов.

Лен-долгунец является довольно влаголюбивой культурой, особенно в первый период жизни. Характерной чертой в развитии льняного растения является медленный рост его в стадии всходов, вначале фазы елочки и очень быстрый в течение 2—3 недель перед цветением. В эти периоды лен более требователен к наличию в почве влаги и питательных веществ в легкоусвояемой форме. Поэтому созданию наилучших условий для возделывания льна-долгунца следует уделять должное внимание.

Лучшими предшественниками льна, кроме клевера, являются картофель, горох и озимая рожь. Для получения высоких урожаев льна необходимо своевременно и правильно обрабатывать почву, вносить органические и мине-

ральные удобрения в соответствии с уровнем плодородия почвы. В пересчете на стандартные туки следует вносить 3—4 центнера фосфорных и 1.5—3 центнера калийных удобрений на гектар посева. Азотные удобрения лучше всего применять в подкормке, 20—30 килограммов действующего вещества на гектар.

По данным кафедры растениеводства Горьковского сельскохозяйственного института, рядковое внесение гранулированного суперфосфата в количестве 40 килограммов на гектар вместе с семенами повышает урожай льна на 10—12 процентов. Под лен применяют также местные удобрения: золу 6—10 центнеров, птичий помет 3—4 центнера, навозную жижу по 4—6 тонн на гектар, а также и необходимые борные удобрения. Семена должны иметь высокие посевные качества, перед посевом подвергнуты воздушно-тепловому обогреву и пропарены ядохимикатами.

Лучшим сроком посева является ранний сев, в спелую почву. При раннем посеве лен попадает в благоприятные условия увлажнения, раньше созревает, что дает возможность убрать и разостлать льносоломку в августе месяце.

По прогнозу, вторая декада мая ожидается теп-

лой с температурой плюс 20—25 градусов. Учитывая ошибки прошлых лет, когда ряд колхозов района посев льна производили в конце мая и в начале июня месяца, в результате не получали урожая семян, льносоломка оставалась не разостланной или вообще уходила под снег, что наносило серьезный ущерб колхозам и государству, производственное управление сельского хозяйства рекомендует колхозам немедленно приступить к подготовке почвы под посев льна с тем, чтобы в ближайшие дни провести массовый посев льна во всех колхозах района. Пользуясь хорошей солнечной погодой, необходимо проводить воздушно-тепловой обогрев семян и их обязательное предпосевное пропаривание ядохимикатами.

Льноводы колхозов «Красное знамя» и имени Кирова уже посеяли 7—10 процентов плана посевных площадей льна-долгунца.

В ближайшие дни необходимо закончить посев этой ценной технической культуры во всех хозяйствах.

Вторая декада мая должна стать декадой массового посева льна-долгунца во всех колхозах района.

П. ЗАЙЦЕВ,
агроном.

ИЗЛИШКИ — ГОСУДАРСТВУ!

ХЛЕБОРОБЫ сельхозартели имени Ленина, придавая большое значение заготовкам продуктов животноводства, решили сдавать излишки молока от коров, находящихся в личных хозяйствах.

Организованно сдают его жители деревень Шимбуи и Мухачи. Сестры Татьяна Григорьевна и Александра Григорьевна Шимбуевы ежедневно продают по 15 килограммов молока от коровы каждая.

Лучшая молоковозчица из первой бригады Пелагея

Федоровна Шимбуева доставляет ежедневно на молокопункт до 150 килограммов закупленного молока.

По 100 и более килограммов привозит из 4 бригады молоковозчик Анатолий Леонтьевич Вьюрин.

Отметим, что жирность поступающего продукта высокая. Молоко содержит от 3,8 до 4,3 процента жира.

Многие колхозники сдают излишки ежедневно. К примеру, Л. Колдырина,

М. Мухачева, Н. Борцова и Е. Капралов продают каждый день по 10 и более килограммов.

Молока поступает на пункт приема все больше и больше. Только за последнюю неделю его принято более 2 тонн. Сейчас принимается ежедневно по 200 килограммов.

Задачу улучшения снабжения населения городов продуктами животноводства наши колхозники выполняют с честью.

Н. ЧИКИШЕВА,
зоотехник колхоза.

По прогнозу, вторая декада мая ожидается теп-

TONSHAEVSKY
KOLHOZNIK
3 str. 14 мая 1966 г.

Лауреат Ленинской премии



Актеру театра имени Евг. Вахтангова Михаилу Александровичу Ульянову присуждена Ленинская премия.

Восемнадцатилетним юношей приехал в Москву из далекой Сибири Михаил Ульянов, приехал с желанием учиться. По счастливой случайности он попал в театральное училище при театре имени Вахтангова, которое окончил в 1950 году, получив диплом с отличием. В этом же году он был принят в театр. А в 1956 году удостоен звания народного артиста РСФСР.

Михаил Ульянов просто живет на сцене и на экране

с полной верой в те обстоятельства, в которые попадает его герой. Его Сергей в «Иркутской истории» и Егор Трубников в «Председателе», пожалуй, наивысшее выражение этих особенностей актера. Его герой — это люди, счастливые тем, что они крепко стоят на земле и исполняют свой долг.

Его Трубников в фильме «Председатель» — высшее достижение актера на экране, а присуждение Михаилу Ульянову Ленинской премии за эту роль — высшая оценка труда актера.

На снимке: Михаил Ульянов.

Фото В. Мастюкова и В. Будана.

Фотохроника ТАСС

ОТКЛИКИ ДО КАКИХ ЖЕ ПОР?

ГАЗЕТА поместила статью об охоте. В ней говорилось и о том, что браконьеры безнаказанно действуют в лесах, на реках и прудах, хищническим образом уничтожают рыбные запасы.

Мы, школьники Пижемской средней школы, тоже хотим рассказать об одном таком хищнике. Живет в поселке Пижма Григорий Клюжев. По профессии он — парикмахер, а по призванию — браконьер. В этом году он первым открыл сезон рыбной ловли, выехал на лодке с тремя сетями.

После удачной ловли 3 мая его жена продавала рыбу прямо на улице. Брали многие. Купили и наши родители.

У нас скоро начнутся веселые летние каникулы. С радостью мы пошли бы на рыбалку. Но после таких вот клюжевых, которые варварски уничтожают рыбу, рыбалка не принесет нам радости.

В прошлом году Клюжева судили за то, что он убил лося. В этом году он не унимается. Сейчас ездит в лодке, имея при себе три сети, ружье, нож. До каких же пор будет оставаться безнаказанным этот вооруженный до зубов «рыбак»?

Группа школьников пос. Пижма.

ГРОЗА ФУТБОЛЬНЫХ ПОЛЕЙ

Часто ли известным государственным деятелям, писателям, полководцам ставят памятник при жизни? Кажется, нет. Даже после смерти такой чести удостаиваются не всякую знаменитость. А вот в Бразилии решили отлить бронзовую статую благополучно здравствующего 25-летнего футболиста Пеле и установить ее в одном из парков Сан-Паулу. Деньги на сооружение памятника внесли по подписке любители футбола.

Кто же он, этот кумир бразильских болельщиков? Пеле безусловно интереснейшая фигура мирового спорта. Его счита-

ют лучшим форвардом за всю историю футбола. Пеле универсален на поле, он умеет все, и ему нет равных. Его неподражаемая игра завораживает и болельщиков и игроков. Он изумительно финтиует — головой, ногами, всем телом, даже взглядом. Отобрать мяч у этого виртуоза почти невозможно, и самое «простое» кажется — не допустить, чтобы мяч оказался у него в ногах..

Пеле быстр и стремителен, неотразим. Он точно пасует и бьет неожиданно. Мяч от его бутсы летит то как ядро из пушки, то вертись как юла — и прямо в цель. Грозный

связан с Рейли, чем это до сих пор признавалось» в Англии. Брюс Локкарт отказался раскрыть характер этого свидетельства. «Оно все еще имеет слишком большое значение», — сказал он. Однако газета договаривает то, о чем все еще умалчивают бывший шпион Локкарт и его сын, изучающий бумаги отца. «Русские всегда характеризовали попытку переворота как «заговор Локкарта», — пишет газета. Они указывают, что сэр Роберт Брюс Локкарт был непосредственно связан с этим заговором с ведома английского правительства... Англия, со своей стороны, всегда отвергала это обвинение, а сам сэр Роберт публично отрицал, что он замешан в этом деле. Частным образом, однако, он заявил, что переворот был сорван в результате самочинной инициативы капитана Сиднея Джорджа Рейли, «обершпиона», который исчез во время секретной миссии в Москве в 1926 году». Таким образом, старый волк английской разведки признал существование заговора и свою связь с ним. Напрасно, однако, он сваливает «вину» за его провал на Рей-

ли. Заговор был раскрыт благодаря самоотверженной работе советских чекистов, один из которых — Ян Буйкис вошел в доверие Локкарта и узнал о заговоре от него самого.

Приводя биографию шпиона и авантюриста Рейли, «Санди таймс» пишет: «Прибыв в Россию после революции, Рейли оказался быстро вовлечен в волну террора, убийств и диверсий... Он предлагал арестовать Советское правительство во время заседания в Московском оперном театре. Одновременно латышские стрелки должны были захватить Москву».

В Архангельске должны были высадиться английские войска, а американские и японские — в Сибири.

Газета также признает, что одной из важнейших целей заговора было убийство В. И. Ленина. Заголовок «Санди таймс» гласит: «Правда о заговоре Локкарта с целью убить Ленина может быть раскрыта». Заметим от себя, что правда об этом заговоре давно уже раскрыта советскими чекистами. Неизвестной она остается до сих пор лишь английской общественности.

И. КОСТРОВ.

чишки, о которых один журналист, их соотечественник, сказал: «Счастье нашего футбола в несчастье тысяч наших мальчишек. У них нет ничего, кроме игры». Для них он — путеводная звезда.

Футболисты всех стран знают и уважают Пеле — несравненного мастера кожаного мяча, грозу футбольных полей.

На снимке: после футбольной встречи в Москве сборных команд СССР и Бразилии «противники» — Пеле и советский вратарь А. Кавазашвили собираются по-дружески обменяться футболками.

Фотохроника ТАСС

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.



встречи с этим великолепным игроком.

Давно прошло время, когда Пеле только начинал свою карьеру и у него не было даже приличных штанов. Но это, хорошо помнят бразильские маль-

Шайгинскому деревообрабатывающему заводу требуется на постоянную работу нормировщик или бухгалтер, знакомый с нормированием труда и зарплаты. Оклад 80 рублей в месяц.

Администрация.

Колхозу «Красная нива», Б-Куверского сельсовета, требуются пастухи для пастбища коров колхозников.

Оплата по соглашению.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26.